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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: «Ένταξη των Χειμερινών Σιτηρών σε ΚΟΕ ή σε Ενισχύσεις De Minimis»

Σας διαβιβάζω την κοινή επιστολή των Δημάρχων ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ, ΒΙΣΑΛΤΙΑΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΠΑ,
ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ, ΝΕΑΣ ΖΙΧΝΗΣ, ΣΕΡΡΩΝ και ΣΙΝΤΙΚΗΣ, με την οποία ζητούν την ένταξη της καλλιέργειας
των χειμερινών σιτηρών σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή στις ενισχύσεις
de minimis.

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, τα χειμερινά σιτηρά – που αποτελούν την κύρια παραγωγή
σχεδόν του συνόλου των αγροτών του νομού Σερρών – επλήγησαν σοβαρά από την παρατεταμένη
ανομβρία της φετινής χρονιάς, οδηγώντας σε εξαιρετικά μειωμένη παραγωγή. Σε συνδυασμό με το
αυξημένο κόστος παραγωγής και τις χαμηλές τιμές, οι παραγωγοί βρίσκονται σε οικονομικό
αδιέξοδο.

Παρακαλώ να εξετάσετε άμεσα τη δυνατότητα ένταξης της καλλιέργειας αυτής στα ΚΟΕ ή στις
ενισχύσεις de minimis και να με ενημερώσετε σχετικώς, σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής.
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Θέμα : Ένταξη της καλλιέργειας των χειμερινών σιτηρών σε πρόγραµµα Κρατικών
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή σε ενισχύσεις de minimis.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
ο νομός Σερρών, ήταν πάντοτε  και παραμένει  ακοίμητος φρουρός της Ελλάδας από βορρά και
πηγή γεωργικού πλούτου. Ο εύφορος σερραϊκός κάμπος είναι ο τρίτος μεγαλύτερος της χώρας και
αποτελεί πηγή ζωής και οικονομικής δύναμης για την βόρεια Ελλάδα, προσφέροντας τα μέγιστα
στην ελληνική οικονομία. Η κλιματική αλλαγή δυστυχώς τα τελευταία χρόνια απειλεί την γεωργία,
επηρεάζοντας την παραγωγικότητα των καλλιεργειών και τη βιωσιμότητα των γεωργικών
εκμεταλλεύσεων. ΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΑ ΣΙΤΗΡΑ, ΩΣ ΚΥΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΧΕΔΟΝ  ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΕΡΡΑΙΩΝ
ΑΓΡΟΤΩΝ, είναι μία από τις καλλιέργειες που επηρεάστηκε αρνητικά από την κλιματική αλλαγή την
χρονιά που μας πέρασε, αφού η  παρατεταμένη ανομβρία είχε ως αποτέλεσμα την εξαιρετικά
μειωμένη παραγωγή και σε συνδυασμό με το υψηλό κόστος και τις χαμηλές τιμές, έφερε τους
αγρότες  σε πλήρες αδιέξοδο.
 Στην ανακοίνωση του Μέτρο 23 από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  που είναι
μία έκτακτη προσωρινή στήριξη ρευστότητας στους γεωργούς, οι οποίοι έχουν πληγεί από φυσικές
καταστροφές μετά την 1η  Ιανουαρίου 2024, εντάσσονται μία σειρά από καλλιέργειες για το νομό
Σερρών, ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ ΕΚΤΟΣ ΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΑ ΣΙΤΗΡΑ. Είναι γεγονός ότι η απόφαση αυτή του
υπουργείου κινείται στη σωστή κατεύθυνση και ΔΙΝΕΙ ΜΙΑ ΑΝΑΣΑ, ΣΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟ ΟΜΩΣ
ΑΡΙΘΜΟ ΑΓΡΟΤΩΝ.
Ως δήμαρχοι του νομού Σερρών, με σεβασμό και υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι στους δημότες,
σας προτρέπουμε σε αυτή τη δύσκολη πραγματικά συγκυρία για τους αγρότες μας στα πλαίσια του
εφικτού να επανεξετάσετε την καλλιέργεια των χειμερινών σιτηρών για πιθανή ένταξη σε
πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή σε ενισχύσεις de minimis, ώστε με αυτόν
τον τρόπο να ολοκληρώσετε με επιτυχία την στήριξη  των σερραίων αγροτών.
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